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История Союзмультфильма
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«Союзмультфильм» — крупнейшая в СССР студия мультипликационных фильмов, основанная в Москве 10 июня 1936 года. Является одним из учредителей ААК /Ассоциации Анимационного Кино/. Всего мультфильмов - более 1500. Директор: Андрей Добрунов. Художественный руководитель: Алдашин Михаил Владимирович.                                                                                                                 Студия создана 10 июня 1936 года с названием - «Союздетмультфильм» (из объединения мелких коллективов Мосфильма, Совкино и Межрабпромфильма), а с 20 августа 1937 года ее переименовали в «Союзмультфильм». Хотя приказ о создании студии был подписан начальником Главного Управления кинофотопромышленности, считается, что решение о создании студии мультипликационных фильмов исходило лично от И. В. Сталина. Для студии были выделены помещения закрытых Советской властью храмов.                                                                                                                                                                  Первый мультфильм, выпущенный студией, назывался «В Африке жарко» (1936 год). С 1937 года снимаются цветные мультфильмы. В 1945 выходит первый полнометражный мультфильм — «Пропавшая грамота». 
В годы Перестройки студия, как и многие предприятия в СССР, начинает поиск путей выхода из вызванного недофинансированием экономического кризиса. В 1989 году коллектив студии выбирает арендную форму существования своего предприятия, договор об аренде заключается сроком на 10 лет. Большую роль в последовавших реорганизациях играет коллективный орган — Правление киностудии, заметными деятелями которого были творческие работники студии, имевший право найма администрации. 

В 1992 году существовавшая тогда администрация предприятия заключила невыгодный, по мнению большинства работников студии, для «Союзмультфильма» контракт с американской компанией Films by Jove (принадлежавшей советскому актеру, эмигрировавшему в США, Олегу Видову и его жене), по которому названной компании переходили международные права на коммерческое использование коллекции фильмов студии, выпущенных за все предыдущие годы, что привело к смене директора правлением. Однако, деятельность нового директора, занявшего эту должность по договору, имевшему некоторые неудачные формулировки, который заключило с ним правление, также крайне неоднозначно воспринималась многими работниками киностудии, что привело впоследствии к долговременному конфликту в коллективе и, как следствие, — фактической утрате студией своей ведущей роли в российской анимации. Обращения членов коллектива к государственным органам в силу разных причин не привели к улучшению ситуации. 

Начиная со второй половины 1990-х годов «Союзмультфильм» впадает в глубокий кризис и подвергается ряду экономических и юридических махинаций, результатом которых стало увольнение большей части коллектива студии и фактическое разделение на два противоборствующих предприятия — ФГУП «Союзмультфильм» и ОАО «Союзмультфильм». Часть производственно-технической базы «Союзмультфильма» была реорганизована в студию «Кристмас Филмз». 

В конце декабря 2006 года Правительство РФ выпустило Распоряжение, согласно которому ФГУП «Киностудия „Союзмультфильм“» стало обладателем исключительных прав на использование аудиовизуальных произведений, снятых на «Союзмультфильме» с момента создания и до перехода его на арендные отношения. В настоящее время ФГУП «Фильмофонд киностудии „Союзмультфильм“» является единственным исключительным правообладателем крупнейшей коллекции советской и российской мультипликации, насчитывающей около 1500 рисованных и кукольных мультипликационных фильмов. 

По мнению художника-мультипликатора Юрия Норштейна, «Союзмультфильм» погиб, и погиб безвозвратно, осталось только здание. По его словам, сейчас осталось только это здание кому-нибудь прибрать к рукам — и всё, на этом все закончится. Согласно принятым руководством РФ решениям, остающееся за «Союзмультфильмом» здание на ул. Долгоруковской (являющееся перестроенным под нужды студии православным храмом) и прилегающая к нему территория (на которой, в частности, было расположено кладбище) должны быть возвращены Русской православной церкви. С просьбами о решении этого вопроса в правительство Российской Федерации неоднократно обращались как работники студии, так и деятели искусства и культуры. Однако, несмотря на то, что обе существующие на данный момент студии находятся в государственной собственности, никаких решений, позволивших бы возродить студию «Союзмультфильм», не принято до сих пор.

24 августа 2010 года Арбитражный суд Москвы удовлетворил иск ФГУП «Объединенная государственная киноколлекция» (ранее ФГУП «Киностудия Союзмультфильм») и признал незаконным договор на прокат советских мультфильмов за рубежом (дело рассматривалось с 2003 г.). Оспариваемый договор был заключен арендным предприятием (АП) «Киностудия Союзмультфильм» с американской компанией Films by Jove (FBJ) в мае 1992 г. на 10 лет. Согласно договору американская компания получила исключительное право на прокат за пределами СНГ 547 классических советских анимационных лент, таких как «Чебурашка», «Ежик в тумане», «Аленький цветочек», «Маугли», «Снежная королева», «Сказка о царе Салтане». Позже договор был продлен еще на 20 лет.

9 июня 2011 года, накануне 75-летия студии, российские мультипликаторы — Юрий Норштейн, Леонид Шварцман, Андрей Хржановский и Эдуард Назаров — опубликовали в «Новой газете» открытое письмо Дмитрию Медведеву и Владимиру Путину в котором призвали российские власти сделать государственную студию мультипликационных фильмов «национальным проектом» и выделить «невозвратное финансирование в объёме 250—300 миллионов рублей в течение восьми лет».

Летом 2014 года киностудия "Союзмультфильм" переехало в новое здание неподалёку от улицы Королёва.
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                                                                                   Толстячок живет на крыше

             Этот милый, странный душка
                        А летает он всех выше.
           Безымянною игрушкой                                           Он самый веселый на свете
           Был когда - то в магазине,                                       Поэтому нравится детям
           Сказки ждал он на витрине.
           И дождался. Стал известным
           Своей сказкою чудесной.
           Ты меня, малыш, послушай,
           У него большие уши,                                                         
          Он коричневого цвета                                                       
           Его любят все на свете                                      Уверенный в себе, хоть неумейка,
           Знает каждая дворняжка                                   И от природы он большой зазнайка,
           Друг Гены                                                           А ну-ка угадать его сумей-ка,

                                                                                        Известен всем под именем …
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                               Бременские музыканты 
сл.Ю.Энтина, муз.Ген.Гладкова, м/ф «Бременские музыканты»
Ничего на свете лучше нету,
Чем бродить друзьям по белу свету.
Тем, кто дружен, не страшны тревоги, 
Нам любые дороги дороги.

Наш ковер — цветочная поляна.
Наши стены — сосны великаны.
Наша крыша — небо голубое,
Наше счастье — жить такой судьбою.

Мы свое призванье не забудем:
Смех и радость мы приносим людям.
Нам дворцов заманчивые своды
Не заменят никогда свободы.
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Список наиболее известных мультфильмов:

1947 — Конёк-Горбунок (новая редакция 1975)
1948 — Цветик-семицветик
1948 — Серая шейка
1948 — Федя Зайцев (ремейк 1960)
1952 — Аленький цветочек
1952 — Каштанка
1954 — Золотая антилопа
1955 — 1956 — Необыкновенный матч (2 серии)
1956 — Двенадцать месяцев
1956 — Гадкий утёнок
1957 — Снежная королева
1958 — Петя и Красная Шапочка
1958 — Мальчик из Неаполя (ремастеринг 1982, 1991 в сборнике Приключения волшебного глобуса, или Проделки ведьм)
1959 — Скоро будет дождь
1960 — 1968 Светлячок (8 серий)
1962 — История одного преступления
1965 — Вовка в Тридевятом царстве
1965 — Каникулы Бонифация
1967 — 1971 Маугли (5 серий)
1967 — Варежка
1967 — Паровозик из Ромашкова
1968 — Фильм, фильм, фильм
1968 — 25-е, первый день
1968 — 1970 — Малыш и Карлсон (3 серии)
1969 — 1993 — Ну, погоди! (18 серий)
1969 — 1983 — Крокодил Гена (4 серии)
1969 — 1973 — Бременские музыканты (2 серии, продолжение (2000) снято на студии Кино-Мост)
1969 — Винни-Пух
1969 — В стране невыученных уроков
1969 — Дед Мороз и лето
1970 — Катерок
1973 — Цапля и журавль
1973 — Остров
1974 — Мешок яблок
1975 — Ёжик в тумане
1975 — Наследство волшебника Бахрама
1975 — 1983 — 38 попугаев (10 серий)
1976 — 1982 — Котёнок по имени Гав (5 серий)
1976 — Шкатулка с секретом
1976 — Просто так
1977 — Полигон
1977 — Бобик в гостях у Барбоса
1978 — 1985 — На задней парте (4 серии)
1978 — 1984 — Трое из Простоквашино (3 серии)
1978 — Ограбление по... (полная редакция 1988)
1979 — Сказка сказок
1979 — Охота
1981 — Тайна третьей планеты
1981 — Ивашка из дворца пионеров
1982 — Жил-был пёс
1983 — Замок лгунов
1983 — Путешествие муравья
1983 — 1997 — Обезьянки (7 серий)
1984 — 1998 — Возвращение блудного попугая
1984 — Танцы кукол (мультфильм)
1988 — Перевал
1989 — Подружка
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